

ГАЗИФИКАЦИЯ

Из недр страны в российскую глубинку

По очередному построенному газопроводу «голубое топливо» поступило в дальние сёла области

12 ноября если и не станет красным днем календаря для жителей села Шанский Завод Износковского района, то запомнится им надолго. Всякий раз, поднося спичку к газовой плите или отопительному котлу, они будут поминать добрым словом Газпром, руководство региона и строителей, благодаря которым люди отныне избавлены от утомительной и дорогостоящей заготовки дров и угля на зиму.

В тот день в конце минувшей недели в Шанском Заводе уже с утра наблюдалось праздничное настроение. К площадке перед домиком администрации сельского поселения подходили и подходили люди, представлявшие несколько поколений - от дедушек и бабушек до детворы. Все знали, что ровно в 11.00 начнется традицион-



Зам.губернатора Владимир Абраменков зажигает символический факел в селе Шанский завод.



ный по таким случаям митинг с торжественным зажжением газового факела. А пока ждали почетных гостей.

Первым прибыл Сергей Толстиков, генеральный директор ООО «Калугарегионгаз», Мы попросили Сергея Ивановича рассказать, как выполняется Программа газификации Калужской области.

- Вся работа с 2005 года ведется в соответствии с планом-графиком синхронизации строительства объектов газификации в Калужской области, утвержденным руководством Газпрома и региона, - сказал он. - План-график разграничивает обязательства участников реализации программы: Газпром обеспечивает выполнение строительно-монтажных работ на подводных к поселкам газопроводах, а администрация области - строительство рас-

пределительных газопроводов внутри населенных пунктов, а также готовность потребителей к приему газа. Общий объем инвестиций Газпрома в газификацию области за период 2005-2009 годов составил почти два миллиарда рублей, что позволило довести уровень газификации региона до 75 процентов. В текущем году нашей области Газпром выделено 380 миллионов рублей на строительство семи межпоселковых газопроводов в восьми районах области.

Труба, протяженностью почти 10 километров, протянута до Шанского Завода, как раз и стала седьмым в этом году межпоселковым газопроводом, построенным в рамках Программы ОАО «Газпром» по газификации регионов РФ. Благодаря этому введенному в эксплуатацию объекту кроме 97 домо-

владений в Шанском Заводе природный газ получают 28 домовладений в деревне Никулино и 18 - в деревне Гиреево.

Инвестором программы газификации выступает 100-процентное дочернее общество Газпрома - компания ООО «Газпром межрегионгаз». В Калужской области инвестора представляет ООО «Калугарегионгаз», осуществляющее контроль за ходом работ на всех этапах реализации программы.

К назначенному часу на торжественную церемонию пуска газопровода прибыли почетные гости из областного и районного центров. Поздравив сельчан с этим знаменательным событием, заместитель губернатора Владимир Абраменков отметил, что за время реализации программы газификации в одном только Износковском районе, далеко не самом

большом в области, проложено 100 километров газопроводов.

Заместитель главы региона выразил надежду, что с приходом столь эффективного вида топлива в Шанском Заводе начнут развиваться различные производства.

Глава администрации Износковского района Владимир Леонов поблагодарил газозаводчиков, строителей, руководителей области за то, что сегодня 80 процентов жителей района имеют возможность пользоваться природным газом. Он с оптимизмом говорил об экономических перспективах района, которые открываются благодаря приходу «голубого топлива»:

- Вы думаете, почему на нашу глубинную деревушку Гамзюки обратили внимание серьезные инвесторы, построившие там осетровый завод? Да потому, что перед этим туда пришел газ.

Сделан еще один шаг к повышению качества жизни населения области.

Такое мероприятие, как сегодняшнее, - говорил на импровизированном митинге Сергей Толстиков, - нам, газозаводчикам, бальзам на душу, это настоящий праздник для нас и для вас, сельских жителей. Особенно приятно видеть сегодня здесь много молодежи, детей, за ними будущее.

Надо сказать, что детишки в долгу не остались, учащиеся местной средней школы благодарили прибывших газозаводчиков, строителей и чиновников стихами собственного сочинения.

Леонид БЕКАСОВ.
Фото Алексея САРЛЕЙСКОГО.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Отогревая детские сердца

Перенять положительный опыт семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к нам съехались делегаты из 17 областей ЦФО

После просмотра документального фильма о детях, оказавшихся в детских домах, лишенных материнской ласки, заботы и любви, невозможно было сдержать слез. Никого не оставили равнодушными и истории о приемных семьях, которые, несмотря на трудности, а порой даже непосильное горе, обрушившееся на них, не отказались от ребят, не обрекли на вторичное сиротство. Как много дали они своим приемным детям, научили обычным домашним делам, помогли в развитии способностей и, что самое главное, отогрели сердца.

Калужский опыт в сфере защиты прав и семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, стал передовым. Не случайно в нашей области состоялась межрегиональная конференция «Приемный ребенок должен стать родным», в которой приняли участие замещающие родители, специалисты по опеке и попечительству, директора детдомов, представители министерств РФ и других заинтересованных структур. Делегаты приехали, чтобы перенять положительный опыт, а также найти совместное решение острых стоящих в нашей стране проблем социального сиротства. Значимой эту встречу посчитали приехавшие председатель правления Фонда поддержки детей, находящаяся в трудной жизненной ситуации, Марина Гордеева, директор департамента воспитания и социализации детей Министерства образования и науки РФ Алина Левитская, председатель Союза женщин России, заместитель председателя Комитета Госдумы РФ по труду и социальной политике Екатерина Лахова.

Гостей принял санаторно-курортный комплекс «Вятичи» в Жуковском районе. Запечатлительная природа и доб-



Министр по делам семьи, демографической и социальной политике области Светлана Медникова награждает благодарственным письмом губернатора приемную маму из Перемышльского района Татьяну Шевченко.

рожелательная атмосфера способствовали плодотворной работе. Участников конференции приветствовал заместитель губернатора области Владимир Абраменков. Он рассказал о социально-экономическом развитии нашего региона. Поблагодарил приемных родителей за благородство и понимание детской души.

Министр по делам семьи, демографической и социальной политике области Светлана Медникова отметила, что опыт развития института приемной семьи в регионе имеет давнюю историю. Первые семейные детские дома появились у нас в 1989-1990 годах. Их выпускники уже давно живут самостоятельно, достаточно успешно адаптировались в обществе. Результатом целенаправленной работы семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, стало сокращение практически вдвое областной сети интернатных

учреждений. Сейчас в области действует восемь детских домов, в которых находится 320 юных граждан. В следующем году в соответствии с утвержденной правительством области долгосрочной программой «Право ребенка на семью» детских домов останется пять.

Престиж приемной семьи высоко поднят во всех сферах жизни нашего региона, создана законодательная база социальной поддержки и обеспечения гарантий детям-сиротам и замещающим родителям. Порядка 3 тысяч детей воспитываются в приемных и опекунов семьях, а более 300 граждан регистрируются ежегодно в органах опеки и попечительства в качестве кандидатов в замещающие родители. Однако достаточно остро стоит и проблема вторичного сиротства, когда детей возвращают назад, нанося им глубокую душевную рану. Только в про-

шлом году в области произошло 29 таких случаев.

В целом по стране, как было сказано на конференции, масштаб социального сиротства остается огромным и требует принятия соответствующих мер. Более 80 процентов детей становятся сиротами при живых родителях. Во многих субъектах РФ не выстроена должным образом работа с кровной семьей, пребывающей в кризисном состоянии, которая помогла бы избежать крайней меры - изъятия ребенка.

По словам заместителя председателя Госдумы РФ по труду и социальной политике Екатерины Лаховой, в Калужской области в отличие от других субъектов РФ созданы механизмы, позволяющие осуществлять конкретную помощь как кровным, так и всем типам замещающих семей. Этот опыт может успешно использоваться в других областях.

Много полезной информации участники конференции почерпнули из работы в секциях, где рассматривались вопросы профилактики социального сиротства, организации сопровождения и помощи замещающим семьям, адаптации в приемных семьях и другие.

В торжественной обстановке прошло награждение благодарственными письмами губернатора области приемных родителей, проживающих в нашем регионе. Не обошли вниманием и специалистов по опеке и попечительству. Гости побывали в социальных учреждениях города Обнинска и ознакомились с деятельностью некоммерческого партнерства приемных семей «Община «Китеж» и «Орион» Жуковского района.

Светлана ХАРИТОНЕНКО.
Фото Алексея САРЛЕЙСКОГО.

НАЛОГИ

Как пополняется казна

По оперативным данным налоговыми органами Калужской области за 10 месяцев 2010 года мобилизовано налоговых платежей в консолидированный бюджет области 21227,5 млн. рублей, что на 5838,8 млн. руб. или 37,9 процента больше, чем в аналогичном периоде 2009 года.

87 процентов налоговых поступлений в консолидированный бюджет области приходится на: НДФЛ (38,8 процента), налог на прибыль (25,4 процента), акцизы (14,9 процента) и налог на имущество организаций (7,9 процента).

За 10 месяцев 2010 года поступило:

- налога на прибыль организаций - 5382,6 млн. рублей, что в 2,1 раза больше соответствующего периода 2009 года;
- налога на доходы физических лиц - 8233,4 млн. рублей, что на 10,4 процента больше соответствующего периода 2009 года;
- по сводной группе акцизов - 3165,6 млн. рублей, что на 76,1 процента больше, чем в январе-октябре 2009 года;
- налога на имущество организаций - 1674,6 млн. рублей, что на 25,2 процента больше соответствующего периода 2009 года.

Пресс-служба Управления ФНС России по Калужской области.



Председатель Союза женщин России, заместитель председателя Госдумы РФ по труду и социальной политике Екатерина Лахова.